

Farní listy č.41/2006

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí pod Čerchovem

15. října – 28. neděle v mezidobí

Náklady na toto číslo Farních listů činí 4,- Kč. Děkujeme.

Duchovní slovo



K Ježíšovi přišel mladý člověk. Měl jedno největší přání: Chtěl se dostat do nebe. Přišel a řekl Ježíšovi: Pomoz mi, napověz, udělám všechno, co řekneš, jenom, abych mohl být vždycky s Pánem Bohem. Uslyšel tedy, že první podmínkou je, aby plnil Boží přikázání. Desatero. Bez toho by to asi ani nešlo.

Kdo z nás, kteří čteme tato slova, chce jít do nebe? Doufám, že všichni. Ale kdo z nás zná Desatero? Možná ne všichni...

Mladý člověk tu první zkoušku udělal. Řekl: Všechno to zachovávám od svého dětství. A při tom si asi

myslel: Tak teď mi nic nechybí, nic mi nebrání, abych se dostal do nebe. Už jsem si to asi zasloužil.

Ale Pán Ježíš ho překvapil, a řekl: Prodej všechno, co máš, dej chudým a pojď za mnou, a budeš šťastný. A tomu tento člověk už nerozuměl, odešel smutný, protože byl bohatý.

Nechceme mu ubližovat a říci o něm, že byl sobecký, ale v tuto chvíli neuměl obětovat Bohu a lidem to, co měl.

Kdybychom si otevřeli evangelium na jiné stránce a přečetli si o povolání apoštolů, tak bychom hned poznali, že s nimi to bylo jinak. Nechali sítě, svou práci, svůj domov a rodiče; nechali všechno, co měli a šli za Ježíšem.

Určitě nebyli nějak zvlášť vzdělaní, neměli nějakou zvláštní sílu a moc, a přece díky nim celý svět poznal tuto radostnou zprávu: Máte v nebi Otce, Boha, který vás má rád, který obětoval svého Syna za vás za vaše hříchy.

A tady, prosím, pozor. Jsme u nejpodstatnějšího slova v dnešním zamyšlení: Oběť. Kdyby se nás někdo zeptal čemu věříme, co je tak zajímavého a krásného v naší víře, musíme odpovědět právě toto: Věříme, že Pán Ježíš, Syn Boží se za nás obětoval na kříži. Že se nebál, a nebylo mu to líto, že zemřel pro naši spásu. Že ve mši svaté, On pro nás obětuje své Tělo a svou Krev. Že nám to všechno prostě dává.

Během obětního průvodu stojíme na znamení toho, že k oltáři se nesou dary nás všech. Že tady jsou naše modlitby, naše dobré skutky, naše oběti pro Pána Ježíše. Co jsi dnes přinesl Bohu jako svůj dar? Co je tvojí obětí pro něj?

P. Miroslaw Gierga

Liturgie slova – 28. neděle v mezidobí

1. ČTENÍ - Mdr 7,7-11

Modlil jsem se, a byl mi dán rozum, prosil jsem, a ducha moudrosti v úděl jsem přijal. Jí jsem dal přednost před žezly a trůny a bohatství ve srovnání s ní jsem pokládal za nic. Nesrovnával jsem s ní neocenitelný drahý kámen, protože všechno zlato je vzhledem k ní jen troška písku a za bláto lze počítat vedle ní stříbro. Miloval jsem ji nad zdraví a krásu, chtěl jsem ji mít raději než denní světlo, poněvadž nehasne její záře. Spolu s ní se mi dostalo všeho dobra a skrze ni nespočetného bohatství.

ŽALM 90 - Odpověď: Nasyť nás, Pane, svou slitovností, abychom se radovali.

Nauč nás počítat naše dny, – ať dojdeme k moudrosti srdce. – Obrat' se, Hospodine, jak dlouho ještě budeš čekat? – Slituj se nad svými služebnky!

Nasyť nás brzy svou slitovností, – ať jásáme a radujeme se po celý život! – Potěš nás za dny, kdy jsi nás soužil, – za léta, kdy jsme zakoušeli zlé.

Nechť se ukáže tvým služebníkům tvoje dílo, – tvá sláva jejich synům. – Ať je nad námi dobrotivost Pána, našeho Boha, – dej zdar práci našich rukou, – dej zdar práci našich rukou!

2. ČTENÍ - Žid 4,12-13

Boží slovo je plné života a síly, ostřejší než každý dvojsečný meč: proniká až k rozdělení duše a ducha, kloubů a morku a pronáší soud i nad nejnvtitnějšími lidskými myšlenkami a hnutími. Není tvora, který by se před ním mohl ukrýt, před jeho očima je všechno nahé a odkryté a jemu se budeme zodpovídat.

EVANGELIUM - Mk 10,17-30

Když se Ježíš vydával na cestu, přiběhl nějaký člověk, poklekl před ním a ptal se ho: „Mistře dobrý, co musím dělat, abych dostal věčný život?“ Ježíš mu odpověděl: „Proč mě nazýváš dobrým? Nikdo není dobrý, jenom jeden: Bůh. Znáš přikázání: Nezabiješ, nezczizolžíš, nepokradeš, nevydáš křivé svědectví, nebudeš podvádět, cti svého otce i matku!“ On mu na to řekl: „Mistře, to všechno jsem zachovával od svého mládí.“ Ježíš na něho pohledl s láskou a řekl mu: „Jedno ti schází: Jdi, prodej všechno, co máš, a rozdej chudým a budeš mít poklad v nebi. Pak přijď a následuj mě!“ On pro to slovo zesmutněl a odešel zarmoucen, protože měl mnoho majetku. Ježíš se rozhlédl a řekl svým učedníkům: „Jak těžko vejdou do Božího království ti, kdo mají bohatství!“ Učedníci užasli nad jeho slovy. Ježíš jim však znovu řekl: „Děti, jak je těžké vejít do Božího království! Spíš projde velbloud uchem jehly, než vejde bohatý do Božího království.“ Oni užasli ještě víc a říkali si mezi sebou: „Kdo tedy může být spasen?“ Ježíš na ně pohledl a řekl: „U lidí je to nemožné, ale ne u Boha. Vždyť u Boha je možné všechno.“ Tu mu řekl Petr: „My jsme opustili všechno a šli jsme za tebou.“ Ježíš odpověděl: „Amen, pravím vám: Nikdo není, kdo by opustil dům, bratry nebo sestry, matku nebo otce, děti nebo pole pro mě a pro evangelium, aby nedostal stokrát víc nyní v tomto čase: domy, bratry a sestry, matky a děti i pole, a to i přes pronásledování, a v budoucím věku život věčný.“

Sloupy víry – Ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého

Každou modlitbu začínáme ve jménu Trojjediného Boha, ale když slyšíme o tajemství Nejsvětější Trojice myslíme si: Je to nepochopitelné. A je to dobře. Kdyby Bůh byl srozumitelný pro náš omezený intelekt, nebyl by to Bůh. Na druhou stranu není dobře, že pravda o Trojici je pro průměrného křesťana něčím tak vzdáleným a nezajímavým. Katechismus říká: „Tajemství Nejsvětější Trojice se nachází v centru víry a křesťanského života“. Není to jen zbožné přání? Proniknul už do našeho křesťanského vědomí tento revoluční obraz Boha jediného ale ve třech osobách?

Víra ve svatou Trojici není plodem spekulací teologů. Bůh se nám dal poznat jako Otec, jako Syn a jako Duch Svatý. Vzkříšený Pán přikázal svým učedníkům: „Jděte, získejte za učedníky všechny národy, křtíte je ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého“ (Mt 28,19)

Během staletí církev vyznávala víru v Otce, Syna a Ducha Svatého a zároveň se snažila tuto víru prohlubovat a vysvětlovat nejasnosti. Musela to dělat, protože se vyskytovaly různé protikladné interpretace. Církev tedy musela jednoznačně rozhodnout, které názory se shodují s její vírou, a které považuje za chybné. Víra v Boha Trojjediného byla upřesněna během všeobecných koncilů ve IV. století.

Pravdu víry o Nejsvětější Trojici lze nejstručněji vyjádřit následujícími slovy: „Je jeden Bůh ve třech osobách: Otec, Syn a Duch Svatý. Tři božské osoby jsou jediný Bůh, protože každá z nich je totožná s plností jediné a nedílné božské přirozenosti. Božské osoby jsou od sebe skutečně odlišné skrze vztahy, které je uvádějí do vzájemného poměru“ (Kompendium 48). Zní to asi moc složitě, ale zkusíme to přeložit do srozumitelné, „lidské“ podoby.

Jistý starý teolog vysvětloval mladým bohoslovcům: „Pánové, v Bohu život až vše!“ Klíčem k pochopení je věta: Bůh je láska. A není to pouze láska k lidem, ale i láska v sobě sama. Bůh není samotář, ale společenství vzájemně se milujících osob. Každá láska obsahuje dvojitý pohyb: dávání a přijímání. Milovat, to znamená žít pro druhého (dávání) a žít díky druhému (přijímání). Život Boha je dávání a přijímání.

Otec se absolutně obrací k Synovi. Je Otcem díky Synovi a pro Syna. Syn je Synem a žije jen pro Otce a díky Otcovi. Duch Svatý je jejich vzájemný polibek. Každá osoba je odlišná díky vztahu k ostatním osobám. Jsou jako tanečníci v jednom tanci Božího života.

Jaký to může mít vliv na můj život? Velký. Představa Boha rozhoduje o představě člověka. Člověk může dosáhnout své plnosti, když navazuje vztah k dalším osobám. Odlišnost není ohrožením, ale šancí a podmínkou vývoje. Egoismus, jenž nás vede k tomu, abychom se spoléhali pouze na sebe sama, a v ostatních viděli jen ohrožení a konkurenci, může člověka doslova zničit.

ThDr. T. Jaklewicz

O farní knihovně

Minulý týden jsem četl v *Hospodářských novinách* žebříček prodejnosti knih, kde v oddíle naučná literatura obsadilo první tři místa *Kompendium Katechismu katolické církve v různých vydáních*. V této souvislosti mě napadlo, zeptat se v naší farní knihovně, jaký je mezi farníky zájem o duchovní literaturu. Výsledek není špatný – knihovna registruje 127 čtenářů, každou středu, kdy je otevřená, si do ní najdou cestu v průměru tři až čtyři lidé. Co se týče nabídky, činí 1384 knih a stále se doplňuje, ať již darováním nebo koupí. V loňském roce bylo koupeno 14 knih, darem knihovna obdržela 17 tisků. Převážně se jedná o díla vydaná v minulých letech, i když pořizují se i novinky, o čemž svědčí pět knih, které byly vydány v letošním roce.

Čtenářský poplatek činí 30 korun za rok a vybrat si můžete z beletrie, sociologie, životopisů, biblistiky, teologie i historie. A o co byl v poslední době největší zájem? O knihy *Poutník od Marie Calasanz Zieschové*, *Kdybych měl už jen jeden den života od Anselma Grüna* a *dílo Juliena Greena Bratr František*.

Pěknou neděli i celý týden

Petr Vondraš

V pasečnické kapliče slavili pout'



Augustin Kovačík O.Praem. administrátor tepelské kanonie byl hlavním celebrantem a kazatelem letošní poutní slavnosti v Pasečnici. Poprvé P. Augustin viděl pasečnickou kapli už v roce 2004, kdy navštívil domažlické Triduum Matky Dobré Rady, ale až teď měl možnost sloužit tam mši svatou a setkat se s obyvateli obce a hojným počtem poutníků, kterým přiblížil život patrona místní kaple.

Jak se "vaří" Katolický týdeník?

Chcete vědět, jak vznikají noviny, které dostáváte každý týden do své poštovní schránky nebo které si kupujete v kostele? Jací jsou to lidé, kteří je vyrábějí a kolik jich vlastně je? Jak vznikají články, témata, reportáže a rozhovory? Je šéfredaktor na své podřízené "pes"? Přežije Katolický týdeník příštích deset let? Jak vysoký je náklad? A co cenzura? Odpovědi nejen na tyto otázky se dozvíte od redaktora Katolického týdeníku Jiřího Macháně, který přijede do naší farnosti již příští neděli 22. října. Beseda ve farním sále v Domažlicích začíná v 16 hodin.

(red)

Možnosti příjmu TV Noe na Domažlicku

1. Družicový příjem DVB-S.

Souprava pro příjem nekódovaných televizních a rozhlasových programů vyjde dnes zhruba na tři tisíce korun včetně práce.

Výhodou je jednorázová investice následovaná příjmem zdarma.

Nevýhodou je pro většinu lidí potřeba odborné montáže parabolické antény.

Další nevýhodou je, že družic je mnoho a na mnoha pozicích, a ty vysílají programy nezakódované i zakódované, takže příjem několika dobrých programů se může velmi prodrazdit o dekódovací kartu, rotátor a další příslušenství. Satelitní příjem je v současnosti vůbec nejkvalitnější.

2. Kabelové sítě

V Domažlicích je kabelový rozvod proveden na sídlišťích Kozinovo pole, Palackého, Itálie a Korej.

Výhodou u televize z kabelu je skutečnost, že není třeba kupovat soupravu pro satelitní příjem, u které je hlavním oříškem nastavení paraboly na správné místo na nebi, a samozřejmě také není třeba souhlas vlastníka domu plus nezastíněné místo výhledem na jižní nebe.

Nevýhodou je fakt, že většina kabelovek má "vrchovatě naplněno", takže ne všechny budou mít v nabídce TV Noe. Druhou těžkostí je povinnost za příjem platit; to je přirozené, může to však vést diváky k pocitu, že předplacením kabelu už TV NOE přispívají, což ovšem nebude pravda.

3. Internet

Další možností příjmu, už překvapivě kvalitní, může být cestou internetu. Takové šíření není oproti jiným způsobům příliš drahé; je pro ty, kteří vlastní počítač a mají rychlejší připojení (např. ADSL). Tento způsob předpokládá placení měsíčního paušálu (nejlépe bez limitu přenesených dat!) poskytovateli připojení.

4. Pozemní digitální příjem DVB-T

Pro diváka je příjem nejlevnější a velmi snadný; stačí zakoupit set-top-box systému DVB-T s anténou; vše ostatní je hračka, navíc si ho budeme muset koupit všichni, protože stávající vysílání za pár let nebude existovat. Každá věc má ale háček. V Domažlicích bude šířen tzv. Multiplex A (obsahuje ČT1, ČT2, ČT24, ČT4 Sport a rozhlasové stanice Radiožurnál, Praha, Vltava a další. Probíhají jednání o zařazení TV Nova). Jak sami vidíte tato nabídka TV Noe neobsahuje !!!

V naší domažlické farnosti se jeví jako výhodné řešení koupit jednoduchý kombinovaný přijímač pro pozemní i satelitní příjem (DVB-T/DVB-S tzv. kombo) na kterém je možné přijímat TV Noe ze satelitu a mít možnost i příjmu programů šířených pozemním digitálním vysílačem. Takový přijímač je asi o 1000 Kč dražší než jednocelový přijímač.

V příštím čísle FL najdete podrobnější popis takového přijímače od skutečného odborníka na digitální příjem pana Milana Suchého ze Spáňova, který má bohaté zkušenosti jak s prodejem, tak montáží těchto zařízení.

Karel Veverka, Domažlice

Stránka nejen pro mládež

ŘÍM ještě 2006 pro mladé

Plánujeme cestovat do věčného města. Odjezd 16.11.2006 večer v 18:00, jedou dvě auta, v pátek od rána prohlídka Vatikánu s Marcelem Šmejkaem, dále se nás ujme bohoslovec Josef Prokeš, který tam studuje. Ubytování v poutnickém domě Velehrad, noc + snídaně 15,50 EUR. V odpoledních hodinách neděle odjezd. Návrat do vlasti v nočních hodinách, abychom byli v pondělí nevyspalí, ale plní zážitků. Cena: Dva noclehy 31 EUR, benzín + dálniční poplatky + rakouská známka vychází kolem 70EUR na člověka. V programu změna vyhrazena, není problém individuální program, podmínkou je se neztratit. Máme ještě několik volných míst tak neváhejte.



Libor 608 91 7696

PODZIMNÍ PRAZDNINY 26. - 27. ŘÍJNA PRO 4. – 9. TŘÍDU

Vážení rodiče a mládežníci, blíží se podzimní prázdniny, proto nabízíme program pro 4. – 9. třídu. Program bude na čtvrtek a pátek **26. a 27.10.** Můžete vybrat jen část programu nebo klidně celý.

Program čtvrtek:

8:00 mše svatá v arciděkanském kostele + písničky, hry

9:00 cesta do Plzně do bazénu, svačinu sebou

17:00 výroba draků

19:00 večerní program pro ty co budou spát na faře

Pro přespávající bude zajištěna teplá večeře, snídaně.

Pátek:

9:00 pár her, písničky a dodělávky draků + oběd

13:00 ven nejen s pouštěním draků + svačina

17:15 ukončení při mši svaté v klášterním kostele

18:30 oficiální konec, amen a ven

Přihlášku nebo informace na tuto akci můžete získat na náboženství nebo po mši v sakristii nejlépe u Jaromíra.

S pozdravem Jaromír, Madlenka, Anička, Kuba a další

Stránka pro děti



📖 **K dnešnímu evangeliu:** Bohatství v sobě skrývá nebezpečí, že se člověk spoléhá víc na ně než na Boha.

✝ **Modlitba:** Pane, prosím tě, doved' do svého království chudé i bohaté, protože ty můžeš všechno. Amen.

? Vyber správnou odpověď k otázkám týkajících se Panny Marie.

1. Které měsíce jsou zasvěceny Panně Marii?

- a) Srpen a září.
- b) Květen a listopad.
- c) Květen a říjen.

2. Jaká tajemství má modlitba růžence?

- a) Veselé, smutné a vítězné.
- b) Radostná, světlá, bolestná, slavná.

3. Z kolika zrn (perel) se skládá růženec?

- a) Z 10 malých a 1 velké.
- b) Z 53 malých a 6 velkých.

4. Kterými modlitbami se modlitba růžence začíná?

- a) Vyznání víry.
Otče náš.

Třikrát Zdrávas, kam se po jménu Ježíš vkládají slova:

- 1. ...v kterého věříme.
- 2. ...v kterého doufáme.
- 3. ...kterého nade všechno milujeme.

Sláva Otci...

- b) Otče náš. Vyznání víry. Třikrát Zdrávas...

5. Jak se jmenují litanie, které jsou věnovány Panně Marii?

- a) Mariánské.
- b) Lorelánské.
- c) Luteránské.

🔍 **Řešení** tajenky z minulého týdne: Děti jsou pro Ježíše právě tak důležité jako dospělí.



Encyklika papeže Benedikta XVI. „Deus caritas est“ (26)

37. Nadešel čas, tváří v tvář horečné činnosti a hrozícího sekularismu mnohých v charitativní práci zaměstnaných křesťanů, znovu zdůraznit význam modlitby. Modlíci se křesťan si samozřejmě nenamlouvá, že změní Boží plány, nebo že zlepší, co Bůh předvídal. Spíše hledá setkání s Otcem Ježíše Krista a prosí ho, aby byl přítomen v něm a v jeho působení útěchou svého Ducha. Důvěrný vztah k osobnímu Bohu a odevzdanost do jeho vůle zabrání úpadku člověka a uchrání ho před spáry fanatických a teroristických doktrín. Ryzí náboženský postoj se vyhne tomu, že by se člověk stal soudcem Boha a obžalovával ho, že připouští bídu, aniž by cítil soucit se svými tvory. Kdo si troufá s odvoláním na zájmy člověka bojovat proti Bohu - na koho se má pak spolehnout, když se lidská činnost ukáže být bezmocná.

38. Přirozeně si může Job stěžovat u Boha na nepochopitelné a zdánlivě neoprávněné utrpení, které existuje ve světě. Tak hovoří ve své bolesti: „Kéž bych věděl, kde ho najdu, vydal bych se k jeho sídlu!... Chtěl bych vědět, jakými slovy by odpověděl a porozumět tomu, co mi řekne. Ukáže svou velkou moc, až povede spor se mnou?... Proto se ho hrozím, chci mu porozumět, ale mám z něho strach. Bůh naplnil mé srdce úzkostí. Všemocný mě naplnil hrůzou“ (23, 3. 5-6. 15-16). Často nám není dáno znát důvod, proč Bůh zdržuje svou ruku, místo aby zasáhl. Ostatně nám nezabraňuje křičet jako Ježíš na kříži: „Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?“ (Mt 27,46). Měli bychom vytrvat s touto otázkou v rozhovoru modlitby před jeho tváří: „Pane svatý a věrný, kdy konečně vykonáš soud? (Zj 6,10). Sv. Augustin nám na toto naše utrpení dává odpověď z víry: „*Si comprehendis, non est Deus*“ - Když ho pochopíš, pak to není Bůh“. Náš protest nechce Boha vyzývat ani mu podsouvat omyl, slabost nebo lhostejnost. Pro věřícího není možné si myslet, že je Bůh bezmocný, nebo že „spí“ (srov. 1 Král 18,27). Spíše je pravda, že dokonce i náš křik, jako Ježíšův na kříži, je nejhlubším potvrzením naší víry v jeho svrchovanost. Křesťané totiž věří navzdory všem nepochopitelnostem a zmatkům okolního světa i nadále v „dobrotu a lásku Boha k lidem“ (Tit 3,4). I když jsou jako ostatní lidé ponořeni do dramatické složitosti dějinných událostí, zůstávají zakotveni v naději, že Bůh a Otec nás miluje, i když je jeho mlčení pro nás nepochopitelné.

Informační servis z farností

Misijní neděle – Za týden církve slaví den modliteb za misie. Při bohoslužbách v domažlických kostelích se rozsvítí misijní svíce, které nám při posledním setkání ministrantů plzeňské diecéze předala vedoucí Papežského misijního díla v naší diecézi salesiánka sestra Olga Landrová. Malou svíci si odnesou domů všichni účastníci mše svaté, aby jim připomínala modlitbu za misie. Během mše se bude také konat sbírka na tento účel.

Růženec dětí – V pátek zveme do klášterního kostela na půl pátou odpoledne všechny děti a jejich rodiče na společnou modlitbu svatého růžence.